

## انبیا رحمة

• ربوہ ۲۵ تبلیغ رسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ حضور کی حرم محترمہ حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت بھی بقضیہ تعالیٰ اچھی ہے۔ تم الحمد للہ۔

اجاب جماعت حضور ایده اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی صحت و سلامتی کے لئے خاص توجہ کے ساتھ بالالتزام دعائیں کرتے رہیں۔

• ربوہ ۲۵ تبلیغ۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت گزشتہ چند روز سے بقضیہ تعالیٰ اچھی ہے لیکن بالعموم دل کی تکلیف اور سردرد ہو جانے کی وجہ سے طبیعت اچانک نامسا ز ہو جاتی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے حضرت سیدہ مدظلہا العالی کی صحت و عافیت اور درازی عمر کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

• ملاحور (بذریعہ ڈاک)۔ محترم میر محمد بخش صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع گوجرانوالہ کو ۱۹ فروری ۱۹۷۰ء کو بائیں بازو اور بائیں ٹانگ پر فالج کا حمل ہوا ہے علاج جاری ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور درد کے ساتھ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین :-

• ربوہ۔ محترم میاں محمد ابراہیم صاحب ریٹائرڈ ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول "ہیڈ ماسٹر کی قیام گاہ" سے اپنے لئے تعمیر شدہ مکان میں منتقل ہو چکے ہیں۔ اب آپ کا پتہ درج ذیل ہے۔

مہر منزل۔ دارالعلوم۔ ربوہ

• میری بیٹی عزیزہ امہ العزیزہ علیہ السلام محترمہ صاحبہ جو زچہ کے سلسلہ میں لندن کے ہسپتال میں تھیں (انکی لومو لوڈیجی بارہ گھنٹے کے بعد فوت ہو گئی تھی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون) ان کے متعلق اطلاع ملی ہے کہ عزیزہ اب ہسپتال سے اپنے گھر آگئی ہیں لیکن صدمہ کافی اثر ہے اور ضعف بھی ہے اجاب دعا و خواتم دعا ہے۔ (خاکسار ابوالعطاء)

## انصار اللہ بچہ جلد بھجوائیں

جن مجالس نے اپنے بجٹ ابھی تک مرکز میں نہ بھجوائے ہوں وہ اب بلاتاخیر بھجوائیں بجٹ بالشرح اور مکمل ہوتے ضروری ہیں تاکہ خط و کتابت میں آپ کا اور مرکز کا وقت خرچ نہ ہو اور یہی وقت دوسرے مفید کاموں میں لگا جایا سکے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء :-

(قائد مال انصار اللہ مرکز یہ)

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۴ ۵۹

۱۹ ذی الحجہ ۱۳۸۹ھ - ۲۶ فروری ۱۹۷۰ء

نمبر ۲۶

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# خدا کے فضل اور فیضان کو حاصل کرنا چاہتے ہو تو کچھ کر کے دکھاؤ

## ورنہ خس کم جہاں پاک کے موافق نکمئی شے کی طرح تم پھینک دے جاؤ گے

"نری باتیں کام نہ آئیں گی پس چاہیے کہ انسان پہلے اپنے آپ کو دکھ پہنچائے تا خدا تعالیٰ کو راضی کرے۔ اگر وہ ایسا کرے گا تو اللہ تعالیٰ اس کی عمر بڑھا دے گا۔ اللہ تعالیٰ کے وعدوں میں تخلف نہیں ہوتا اس نے جو وعدہ فرمایا ہے کہ اما ما ینفع الناس فیما کث فی الارض یہ بالکل سچ ہے۔ عام طور پر بھی یہی قاعدہ ہے کہ جو چیز نفع رساں ہو اس کو کوئی ضائع نہیں کرتا۔ یہاں تک کہ کوئی گھوڑا بیل یا گائے بکری اگر مفید ہو اور اس سے فائدہ پہنچتا ہو کون ہے جو اس کو ذبح کر ڈالے لیکن جب وہ ناکارہ ہو جاتا ہے اور کسی کام نہیں آسکتا تو پھر اس کا آخری علاج ہی ذبح ہے۔ اور یہ سمجھ لیتے ہیں کہ اگر اور نہیں تو دو چار روپیہ کو کھال ہی یک جائے گی اور گوشت بھی کام آجائے گا۔ اسی طرح پر جب انسان خدا تعالیٰ کی نظر میں کسی کام کا نہیں رہتا اور اس کے وجود سے کوئی فائدہ دوسرے لوگوں کو نہیں ہوتا تو پھر اللہ تعالیٰ اس کی پروا نہیں کرتا بلکہ خس کم جہاں پاک کے موافق اس کو ہلاک کر دیتا ہے۔ غرض یہ اچھی طرح یاد رکھو کہ نری لاف و گزاف اور تلبانی قیل و قال کوئی فائدہ اور اثر نہیں رکھتی جب تک کہ اس کے ساتھ عمل نہ ہو اور ہاتھ پاؤں اور دوسرے اعضاء سے نیک عمل نہ کئے جاویں، جیسے اللہ تعالیٰ نے قرآن شریف بھیج کر صحابہؓ سے خدمت لی۔ کیا انہوں نے صرف اسی قدر کافی سمجھا تھا کہ قرآن کو زبان سے پڑھ لیا یا اس پر عمل کرنا ضروری سمجھا تھا۔ انہوں نے اطاعت اور وفاداری دکھائی کہ بکریوں کی طرح ذبح ہو گئے اور پھر انہوں نے جو کچھ پایا اور خدا تعالیٰ نے اُن کی جس طرح قدر کی وہ پوشیدہ بات نہیں ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل اور فیضان کو حاصل کرنا چاہتے ہو تو کچھ کر کے دکھاؤ ورنہ نکمئی شے کی طرح تم پھینک دیے جاؤ گے کوئی آدمی اپنے گھر کی اچھی چیزوں اور سونے چاندی کو باہر نہیں پھینک دیتا بلکہ ان اشیاء کو اور تمام کار آمد اور قیمتی چیزوں کو سنبھال سنبھال کر رکھتے ہو لیکن اگر گھر میں کوئی چوہا مہرا ہوا دکھائی دے تو اسکو سب سے پہلے باہر پھینک دو گے۔ اسی طرح پر خدا تعالیٰ اپنے نیک بندوں کو ہمیشہ عزیز رکھتا ہے اُن کی عمر دراز کرتا ہے اور ان کے کاروبار میں ایک برکت رکھ دیتا ہے وہ ان کو ضائع نہیں کرتا اور بے عزتی کی موت نہیں مارتا۔"

(ملفوظات جلد ششم ص ۳۹۹)

## روزنامہ الفضل دہلہ

مورخہ ۲۶۔ تبلیغ ۱۳۲۹ھ

# سینما کی لعنت

انتخابات کی آمد آمد میں ہر طرف اسلام اسلام کے نعرے بلند ہو رہے ہیں۔ معلوم نہیں یہ بہار انتخابات کے بعد بھی رہتی ہے یا نہیں تاہم اس میں شک نہیں کہ خواہ وجوہات کچھ بھی ہوں آج کل پاکستان میں اسلام کا نعرہ بہت بہت اونچا جا رہا ہے ہر سیاسی پارٹی پاکستان میں اسلامی اصول قائم کرنا چاہتی ہے مگر افسوس ہے کہ یہ نعرے صرف گلوں سے نکلتے ہیں اور فضائے بیض میں پرانگندہ ہو جاتے ہیں۔ آج تک ایک بھی سیاسی پارٹی ایسی نہیں اٹھی جس نے پاکستان میں موجودہ غیر اسلامی باتوں کی طرف توجہ دی ہو اور ان کو ختم کر کے ان کی جگہ عملاً اسلامی اصولوں کو لانے کی کوشش کی ہو۔ سب پارٹیاں یہ دعوے کرتی ہیں کہ اگر وہ برسر اقتدار آئیں تو وہ اسلامی قانون نافذ کریں گی۔

سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ پاکستان میں جب سب لوگ اسلام ہی کے خواہاں ہیں اور ہر پارٹی کا مقصد یہاں اسلامی اصول قائم کرنا ہے تو یہ پارٹیاں خود آج اسلام پر عمل پیرا کیوں نہیں ہو جاتیں۔ اگر کوئی پارٹی دعوے کرتی ہے کہ وہ برسر اقتدار آ جائے گی تو وہ فلاں فلاں کام کرے گی تو فطرتاً آدمی یہ توقع کرتا ہے کہ وہ پارٹی آج بھی اس کام میں منہمک ہے۔ اگر کوئی پارٹی یہ دعوے کرتی ہے کہ وہ اسلامی اصولوں کے مطابق فحاشی کو ختم کر دے گی یا رشوت مٹا دے گی یا معاشرہ سے گندی باتوں کو عدت کر دے گی تو اس کو چاہیے کہ وہ آج بھی آدمیوں کو نہیں تو خود کو اس کا پابند بنائے۔

(۲) یہ ایک مسلمہ حقیقت ہے کہ سینما کسی ملک میں کئی کئی قسم کی برائیاں پیدا کرنے کا ذمہ دار ہے۔ یورپ ہو یا افریقہ یا ایشیا جہاں جہاں بھی سینما کا زور ہے وہاں وہاں جرائم زیادہ سے زیادہ ہوتے چلے جاتے ہیں۔ غلیب بنانے والے جرائم کے ایسے نمونے عوام کے سامنے پیش کرتے ہیں جو شاید پہلے کسی دماغ میں نہ آئے ہوں۔ فلموں میں ایسے جرائم کو نہایت محنت اور ذہانت کے ساتھ منظم طور پر پیش کیا جاتا ہے اور بڑے بڑے ذہین اور فطین فن کار اپنے دماغ نئے نئے جرائم ایجاد کرنے میں صرف کرتے ہیں گویا فلموں کے نگار خانے جرائم کے کارخانے ہیں جہاں جرائم کی صنعت کا کام ہوتا ہے۔

پاکستان کہتے ہیں ایک اسلامی ملک ہے اور جیسا کہ ہم نے شروع میں کہا ہے یہاں انتخابات ہونے والے ہیں اور تمام ملک اسلام کے نعروں سے گونج رہا ہے۔ مگر یہ کتنی حیرت ہے کہ فلم کا کاروبار بھی بڑے عروج پر ہے۔ ہمیں اسکے متعلق لکھنے کی ضرورت نہ تھی مگر ہمیں اس امر نے مجبور کر دیا ہے کہ اکثر سینما نگار نئی فلم بروز جمعہ المبارک منظر عام پر لاتے ہیں۔ گویا سینما بینی بھی اسلام ہی کا ایک اہم شعبہ ہے۔ حد یہ ہے کہ بعض اخبارات تو اس دن فلم نمبر نکالتے ہیں۔ ایک طرف تو ان اخباروں میں اسلام کے متعلق مضامین ہوتے ہیں اور دوسری طرف نہ صرف سینما کے بڑے بڑے دلکش اشتہار ہوتے ہیں بلکہ سینما کے متعلق مضامین اور فنکاروں کا دلکش اور رنگین تصاویر ہوتی ہیں۔

ہمارا مطلب یہ ہے کہ یہ سب پارٹیاں جو اسلامی قانون اسلامی معاشرہ اور اسلامی زندگی کے رائج کرنے کے بلند بانگ دعاوی آج کر رہی ہیں کیا یہ سب مل کر سینما گھروں اور اخباروں پر اتنا بھی اخلاقی اثر نہیں ڈال سکتیں کہ اور نہیں تو جمعہ المبارک کو اپنی تازہ اخلاق سوز صنعت کے فن پاروں سے معاف کر دیں اور ملک کے نوجوانوں کو بھی اس ایک متبرک دن میں دین کے متعلق توجہ دینے کے لئے آزاد کر دیں نہ کہ اُلٹا انہیں دین سے دور لے جانے والے اور جرائم سکھانے والے ذرائع کو چمکا کر ان کے سامنے پیش کیا جائے۔ کیا ہم بڑی بڑی سیاسی پارٹیوں کے بااثر سربراہوں سے یہ توقع رکھنے میں حق بجانب

نہیں کہ وہ جہاں اسلام اسلام کے نعرے گلوں اور زبانوں سے بلند کرتے ہیں وہاں عملاً کوئی ایسی جدوجہد بھی کریں کہ کم از کم جمعہ المبارک کو تو فلمی صنعت کے شہ پاروں کو سینما گھر اور ملکی اخبارات منظر عام پر لانے سے روک جائیں یہ کام کسی ایک یا دوسری پارٹی کا نہیں ہے کیونکہ تمام پارٹیاں یہاں اسلام ہی رائج کرنے کی مدھی ہیں اس لئے تمام پارٹیاں اس امر میں متفق ہو کر کام کر سکتی ہیں اور چاہیے کہ ہر پارٹی اپنے نمائندے شامل کر کے ایک متحدہ کمیٹی بنائیں جو یہ کام کرے اور نہایت پُر امن اور صلاح کار اور صلح کاری سے سینما گھروں اور اخبارات کو سمجھیں کہ کم از کم جمعہ المبارک کو تو اپنی نمائش کے لئے متعین نہ کریں بلکہ اس کام کے لئے اگر بڑا ضروری ہے تو کوئی اور دن مقرر کریں۔ سچی بات یہ ہے کہ اگر ہم اتنا بھی نہیں کر سکتے تو اسلام کے متعلق یہ تمام نعرے کھوکھلے ہیں اور یہ بڑا ہی المناک سانحہ ہے۔

## انوارِ خلافت

تعالی اللہ علمدارِ خلافت

بہر جانب ہیں ابرارِ خلافت

دلِ ناصر میں اسرارِ الہی

رُخِ ناصر پہ انوارِ خلافت

تملق نے تکبر نے تصنع

الگ سب سے ہے گفتارِ خلافت

سراپا حسن رہے بیکسر ہے احسان

کہوں کیا تجھ سے کردارِ خلافت

خدا کا وصل کشتِ دیں کا حاصل

خدا کی ذات غمخوارِ خلافت

دعائیں، شربِ شینی، سجدہ ریزی

یہی ہے راہِ دلدارِ خلافت

نبوت کی حقیقت جو نہ سمجھے

وہ کیا سمجھیں گے اسرارِ خلافت

خلافت ہے نبوت کی نگہاں

نبوت ہے نگہدارِ خلافت

بجالائیں نہ کیوں شکرِ الہی

ملا ہے درِ شہوارِ خلافت

بہر لحظہ ہے دیں کا بول بالا

بہر سو ہیں خدا کا کارِ خلافت

ادب گاہِ محبت میں مبشر

نظر آتے ہیں انوارِ خلافت

مبشرِ صلح و امان

# اسلامی معاشرہ میں میاں بیوی کے حقوق اور فرائض

تقریر محترم شیخ مبارک احمد صاحب سکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن بر موقوعہ جلیہ سالانہ ۱۹۶۹ء

(۳)

عورتوں کے لئے ایک اور ضروری فرض اور ذمہ داری اللہ تعالیٰ نے یہ قرار دی ہے کہ  
 وَقَرْنَ فِي بُيُوتِكُنَّ (احزاب ۴)  
 یہ حکم ازواجِ مطہرات کے لئے تھا۔ لیکن حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ازواجِ مطہرات کا نمونہ اور اسوہ تمام مسلمان عورتوں کے لئے ہے۔ اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد سے یہ مطلب ہے کہ عورتوں کو چاہیے کہ اپنے گھر میں بھری رہیں۔ گھروں میں رہنا دین سے ہو گھر کے سبب امور کی انجام دہی دین سے ہو۔ گفتگو و قار سے ہو۔ ہر کام دین سے ہو اور یہ بھی اس کا مفہوم ہے کہ عورت کا اصل دائرہ عمل اس کا گھر ہے۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم سے حضرت ابن مسعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے روایت کی ہے۔ جو تہذیب میں ہے کہ

”عورت قابل پردہ ہے۔ جب یہ باہر نکلتی ہے تو شیطان اس کے قریب جاتا ہے۔ اور جب گھر میں ہو تو اللہ تعالیٰ کی رحمت اس کے قریب رہتی ہے۔“

بغیر ضرورت گھر سے باہر نکلنا اور رہنا سب نہیں۔ دوسری جگہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ابوداؤد اور بخاری میں روایت ہوا ہے کہ

لا تبتعدوا عن المساجد وبيوتهم خير لهن عورتوں کو مسجدوں میں آنے سے مت روکو گوان کے لئے اپنے گھر بہتر ہیں۔

ایک اور روایت میں آتا ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

من قعدت (او کلمتہ نحوہ) منکون فرببتھا فانھا تدرک عمل المجاہدین فی سبیل اللہ تعالیٰ (ابن کثیر ذی آیت دقون)

جو عورت گھر میں وقار سے رہتی ہو۔ اور اپنے خانگی فرائض ادا کر رہی ہو اس کو اللہ تعالیٰ کے راستہ میں جہاد کرنے والوں کا اجر دیا جاتا ہے اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد کا یہ مطلب

نہیں کہ عورت کو گھر سے نکلنا بالکل منع یا حرام ہے۔ ضرورت کے وقت عورت گھر سے باہر جاسکتی ہے۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

قد اذن لکن ان تخرجن بحضرت (بخاری تفسیر سورہ احزاب)

میں اجازت دی گئی ہے کہ اپنی حاجتوں کے لئے گھروں سے باہر جاؤ۔ حضرت مصعب المومنین خلیفہ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں ”قرآن کریم سے صریح طور پر معلوم ہوتا ہے کہ عورتوں کو باہر نکلنے کی اجازت ہے۔ اگر انہیں باہر نکلنے کی اجازت نہ ہوتی تو غنیم بصر کے حکم کی بھی ضرورت نہ ہوتی۔ تاریخ سے معلوم ہوتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں خود آپ کی بیویاں آپ کی بیٹیاں باہر نکلتی تھیں جنگوں پر جانا۔ کھیتوں وغیرہ پر کام کرنے کے لئے جانا۔ حاجات بشریہ پورا کرنے کے لئے جانا۔ علم سیکھنے لکھانے کے لئے جانا۔ یہ نہایت ہی کثرت سے

تاریخ سے معلوم ہوتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں خود آپ کی بیویاں آپ کی بیٹیاں باہر نکلتی تھیں جنگوں پر جانا۔ کھیتوں وغیرہ پر کام کرنے کے لئے جانا۔ حاجات بشریہ پورا کرنے کے لئے جانا۔ علم سیکھنے لکھانے کے لئے جانا۔ یہ نہایت ہی کثرت سے

خود اپنی روزی کرنے کے لئے سوچ بچار کرے اور دفتروں اور فیکٹریوں میں ملازمتیں کرتی پھرے۔ اس کا اصل دائرہ عمل اس کا گھر ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

علی المولود لہ رزقہن وکسوتہن اس کی ہر قسم کی ضروریات اس کے خاندان کے ذمہ ہیں جو بچوں کا باپ ہے۔ اگر وہ اپنی روزی کمانے کے ہی فکر میں لگی رہی تو گھر میں فرائض کون ادا کرے گا۔ بچوں کی تعلیم و تربیت کس طرح ہوگی۔ دیگر خانگی فرائض کس طرح انجام پائیں گے۔

گزشتہ ذیل فاؤنڈیشن کے چندہ کی وصولی کے سلسلہ میں مجھے انگلستان جانے کا موقع ملا۔ وہاں امام رفیق صاحب نے کبھی اور دوست نے ایک سکہ فائدان کا لطف سنایا کہ میاں اور بیوی دونوں ملازمت کرتے ہیں۔ خاندان اپنی ذیوائی سے پہلے واپس آگے اور بیوی دو گھنٹے بعد آتی۔ خاندان نے بیوی سے کہا کہ چائے بناؤ۔ بیوی آگے سے بھٹ بولی ”جنت اللہ ہی“ مجھ سے

دو گھنٹے پہلے تم آئے مولو چائے بنانے کے لئے مجھے کہتے ہو۔ اور میں گھروں میں اس قسم کے واقعات سننے میں آتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ رحم کرے عبور اور رنگ کی صورت میں استثناء الگ بات ہے۔ لیکن محض دنیا

کی فراوانی کے لئے یہ طریقہ اختیار کرنا چاہئے۔ اگر انہیں باہر نکلنے کی اجازت نہ ہوتی تو غنیم بصر کے حکم کی بھی ضرورت نہ ہوتی۔ تاریخ سے معلوم ہوتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں خود آپ کی بیویاں آپ کی بیٹیاں باہر نکلتی تھیں جنگوں پر جانا۔ کھیتوں وغیرہ پر کام کرنے کے لئے جانا۔ حاجات بشریہ پورا کرنے کے لئے جانا۔ علم سیکھنے لکھانے کے لئے جانا۔ یہ نہایت ہی کثرت سے

عورتوں کے لئے ایک اور ضروری فرض اور ذمہ داری اللہ تعالیٰ نے یہ قرار دی ہے کہ وَقَرْنَ فِي بُيُوتِكُنَّ (احزاب ۴) یہ حکم ازواجِ مطہرات کے لئے تھا۔ لیکن حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ازواجِ مطہرات کا نمونہ اور اسوہ تمام مسلمان عورتوں کے لئے ہے۔ اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد سے یہ مطلب ہے کہ عورتوں کو چاہیے کہ اپنے گھر میں بھری رہیں۔ گھروں میں رہنا دین سے ہو گھر کے سبب امور کی انجام دہی دین سے ہو۔ گفتگو و قار سے ہو۔ ہر کام دین سے ہو اور یہ بھی اس کا مفہوم ہے کہ عورت کا اصل دائرہ عمل اس کا گھر ہے۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم سے حضرت ابن مسعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے روایت کی ہے۔ جو تہذیب میں ہے کہ

کی فراوانی کے لئے یہ طریقہ اختیار کرنا چاہئے۔ اگر انہیں باہر نکلنے کی اجازت نہ ہوتی تو غنیم بصر کے حکم کی بھی ضرورت نہ ہوتی۔ تاریخ سے معلوم ہوتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں خود آپ کی بیویاں آپ کی بیٹیاں باہر نکلتی تھیں جنگوں پر جانا۔ کھیتوں وغیرہ پر کام کرنے کے لئے جانا۔ حاجات بشریہ پورا کرنے کے لئے جانا۔ علم سیکھنے لکھانے کے لئے جانا۔ یہ نہایت ہی کثرت سے

عورتوں کے لئے ایک اور ضروری فرض اور ذمہ داری اللہ تعالیٰ نے یہ قرار دی ہے کہ وَقَرْنَ فِي بُيُوتِكُنَّ (احزاب ۴) یہ حکم ازواجِ مطہرات کے لئے تھا۔ لیکن حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ازواجِ مطہرات کا نمونہ اور اسوہ تمام مسلمان عورتوں کے لئے ہے۔ اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد سے یہ مطلب ہے کہ عورتوں کو چاہیے کہ اپنے گھر میں بھری رہیں۔ گھروں میں رہنا دین سے ہو گھر کے سبب امور کی انجام دہی دین سے ہو۔ گفتگو و قار سے ہو۔ ہر کام دین سے ہو اور یہ بھی اس کا مفہوم ہے کہ عورت کا اصل دائرہ عمل اس کا گھر ہے۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم سے حضرت ابن مسعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے روایت کی ہے۔ جو تہذیب میں ہے کہ

بغیر ضرورت گھر سے باہر نکلنا اور رہنا سب نہیں۔ دوسری جگہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ابوداؤد اور بخاری میں روایت ہوا ہے کہ

لا تبتعدوا عن المساجد وبيوتهم خير لهن عورتوں کو مسجدوں میں آنے سے مت روکو گوان کے لئے اپنے گھر بہتر ہیں۔

ایک اور روایت میں آتا ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

من قعدت (او کلمتہ نحوہ) منکون فرببتھا فانھا تدرک عمل المجاہدین فی سبیل اللہ تعالیٰ (ابن کثیر ذی آیت دقون)

جو عورت گھر میں وقار سے رہتی ہو۔ اور اپنے خانگی فرائض ادا کر رہی ہو اس کو اللہ تعالیٰ کے راستہ میں جہاد کرنے والوں کا اجر دیا جاتا ہے اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد کا یہ مطلب

نہیں کہ عورت کو گھر سے نکلنا بالکل منع یا حرام ہے۔ ضرورت کے وقت عورت گھر سے باہر جاسکتی ہے۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

قد اذن لکن ان تخرجن بحضرت (بخاری تفسیر سورہ احزاب)

اگر عورت کو اپنے فائدے سے زیادتی کا یا سلوک کا اندیشہ ہو۔ تو کوئی مضائقہ نہیں۔ اگر میاں بیوی کسی قرارداد پر معاہدہ کر لیں معاہدہ بہتر ہے۔

عمر بھر کی ازدواجی رفاقت میں بار بار عورت کو فائدہ کی طرف سے بدلہ لوگ اور زیادتی کا اندیشہ ہوتا ہے۔ اس کا ایک رد عمل تو یہ ہو سکتا ہے کہ عورت ہمیشہ کی جہاد اور صلح کی فیصلہ کرے۔

لیکن اسلامی معاشرہ میں یہ ایک ناپسندیدہ بات ہے کہ معمولی معمولی بات پر یا زیادتی یا بدلہ لوگ پر اس قسم کے اقدام کا فیصلہ کیا جائے۔ انحضرت الحلالی عند الطلاق۔

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ بہترین روش یہ ہے کہ میاں اور بیوی دونوں اپنی طبیعتوں پر قابو پانے کی کوشش کریں۔ اور حقوق کی کمی بیشی پر آپس میں معاہدہ کر لیں۔ اور عورت ایک بار پھر اپنے آپ کو آمادہ کرے۔ کہ وہ زندگی بھر اس فائدہ کے ساتھ نباہ کرے گی۔ جس کے ساتھ زندگی کا ایک حصہ گزارا چکی ہے۔ خدا تعالیٰ کو یہی پسند ہے۔ کہ صلح و عاشقی سے گھر آباد رہے۔ اور میاں بیوی میں دآرام کی زندگی بسر کریں۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے

والصالح خیر مصالحت ہی بہتر ہے

بجو اللہ تعالیٰ نے تو مومنوں کی اجتماعی ذمہ داری بھی قرار دی ہے کہ وہ حق الومس کو شش کریں۔ کہ تعلقات قائم کریں اور ٹوٹنے نہ دیں۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

دان خفتم شقائق بینہما فابغوا حکماً من اہلہ وحکماً من اہلہا ان یریدا اصلاحاً یوفق اللہ بینہما والفساد

اگر تم کو میاں بیوی کے تعلقات کے ٹوٹنے کا اندیشہ ہو تو ایک حکم مرد کے خاندان سے ہے اور ایک حکم عورت کے خاندان سے مقرر کر دو۔ اگر یہ اصلاح کرنا چاہیں گے۔ تو اللہ تعالیٰ ان کے درمیان موافقت کی صورت پیدا فرمادے گا۔ ازدواجی تعلق کی درستی پورے انسانی تمدن کی درستی کا سوال ہے۔ اسلام کے نزدیک اس تعلق کی درستی بہت بڑی ٹھیک ہے۔ بہر حال اسلام نے پورے معاشرہ کو بھی ذمہ دار ٹھہرایا ہے۔ کہ باہمی مصالحت کے لئے بیوی کو شش کرنا چاہئے۔

عورت کے ان موٹے موٹے فرائض کے پورا کرنے کے بعد یہ بات واضح ہو جاتی ہے کہ عورت کو اپنے فائدہ کے مندرجہ ذیل حقوق کی ادائیگی کا خواہر طور پر خیال رکھنا چاہئے۔

(۱) خاندان کے آرام و احترام اور بقایا کی خیال رکھنے۔

(۲) خاندان کی عزت کی حفاظت کرے۔

(۳) خاندان کے مال کی حفاظت کرے۔

(۴) خاندان کی اولاد کی تربیت اور نشوونما

(۵) خاندان کے رشتہ داروں کے ساتھ ایسا حسن سلوک کرے کہ گویا اپنے رشتہ دار ہیں۔  
(۶) خاندان کے سوا کسی پر اپنی زینت ظاہر نہ کرے۔  
(۷) خاندان سے کھانے پینے اور لباس وغیرہ کا خیال رکھے۔

(۸) خاندان کی صحبت کا خیال رکھے۔  
(۹) خاندان اگر کسی گھر لے گیا یا باہر کے معاملے میں مشورہ کرے۔ تو خالص نیک نیتی سے مشورہ کرے۔  
(۱۰) خاندان سے ایسے تقاضے نہ کرے جو اس کی طاقت اور استطاعت سے زیادہ ہوں۔  
(۱۱) ہر دکھ سکھ کٹھڑیوں میں خاندان کا رتہ دے اور دلجمعی کا باعث ہو۔  
(۱۲) ہر کام میں خاندان کے وقت کو ملحوظ خاطر رکھے۔

(۱۳) صلح و عاشقی کا رویہ ہر حالت میں قائم رکھے۔  
اللہ تعالیٰ نے ہمیں طرح طرح عورت کے لئے کچھ فرائض مقرر فرمائے ہیں تا مرد کے حقوق و حدود سے ادا ہوں اور اسی طرح اللہ تعالیٰ نے اپنے ارشاد

وَلْيَحْضُرْنَ اللَّيْلَ الَّذِي عَلَيْهِنَّ  
کے مطابق مرد کے لئے کچھ فرائض مقرر فرمائے ہیں تا عورت کے تمام حقوق امان رہیں اور اس میں ادا ہو سکیں۔

اللہ تعالیٰ اس پر نازل فرمایا کہ یہ ارشاد فرمایا ہے: **وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا سَلْمًا وَلَا حَرْبًا وَلَا بِإِذْنِهِمْ**۔  
اللہ تعالیٰ نے عورتوں کے ساتھ نیک سلوک کی زندگی گزارو۔ یہ الفاظ مختصر ہیں۔ لیکن نہایت جامع۔ اس میں تمام وہ باتیں شامل کر دی گئی ہیں جو خانگی زندگی کو خوشگوار اور ممنونہ جنت بنانے کے لئے ضروری ہیں۔ عورتوں سے جن معاشرت کا حکم اسلام کی ہم خصوصیات میں سے ہے۔ اللہ تعالیٰ نے یہیں پر صرف معاشرت کا لفظ ہی نہیں رکھا۔ جو زیادت خود صادقانہ اور مخلصانہ تعلقات کا مقتضی ہے بلکہ اس کے ساتھ تاکید کے طور پر بلا مصروفیت کا لفظ بھی بڑھا دیا۔ یعنی اصلی معاشرت جو مصروف اور متور کے مطابق ہو۔ اور پسندیدہ ہو۔ پھر اس پر ایک نئی چیز بھی بلکہ اللہ تعالیٰ نے مردوں کو ارشاد فرمایا کہ

فَإِنْ كُنْتُمْ هُمْ فَامْتَصِرُوا  
تَكُونُوا شِئْبًا تَفْتَنُوا  
رِيشَهُمْ خَيْرًا مِّنْ رِّيشِهِمْ  
اگر وہ تمہیں ناپسند ہوں تو اس کا نتیجہ یہ نہیں ہونا چاہئے کہ ان سے میل جول اچھا نہ رکھا جائے۔ یا جن معاشرت کا رویہ ترک کر دیا جائے بلکہ ایسی صورت میں ان سے اپنی طبیعت پر زور دے کر بھی جن اعلیٰ سے پیش آنا چاہئے اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ اللہ تعالیٰ ناپسندیدگی کو دور فرمادے گا۔ اعداد اس حلقہ کو بہت سی بھائیوں کا موجب بنادے گا۔ لیکن دفعہ عورت کی بیعت عادتیں ناپسندیدگی پر یا وہ خواہش نہیں ہوتی یا

اس میں کوئی کمزوری اور نقص ہوتا ہے تو مرد کو چاہئے کہ مہربان و تحمل سے کام لے۔ بہت ممکن ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس عورت کے ذریعہ سے مرد کو کچھ ایسی خیر بھائی بپنی نے کا ارادہ کیا ہو جس تک مرد کی نگاہ نہ پہنچی ہو۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنا تعامل اس ارشاد کی بہترین تعبیر ہے۔ آپ نے فرمایا ہے۔

خیرکم خیرکم لاهلکم  
تم میں سے بہترین شخص وہ ہے جو اپنے اہل سے اچھا سلوک کرتا ہے۔ اور حجۃ الوداع کے موقع پر حضور نے مسلمانوں کو جو تاکید فرمائی وہ نصح فرمائی۔ ان میں عورتوں کے بارے میں آپ کی آخری نصیحت یہ تھی

واستودعوا بالنساء خیرا  
عورتوں سے اچھا سلوک کرنا۔  
پھر حجۃ الوداع کے موقع پر ہی حضور نے عورتوں کے ساتھ نیک سلوک کرنے کی تاکید کرتے ہوئے یہ بھی فرمایا۔

فانصتوا عند کھ عوان لا  
یملکون لا نفسہن شیئا  
دیرت ابن شہام (۳)  
یعنی جو عورت تمہارے پاس تیرے ہی۔  
۱۹ اپنے لئے کچھ نہیں کر سکتیں۔ اس لئے تمہارا فریق ہے کہ ان کا خود خیال رکھو۔ اور ان کی ضروریات و حاجات کو پورا کرو اور جن معاشرت کا رویہ پیش نظر رکھو۔

پھر حضور نے ایک اور جگہ فرمایا  
انصتوا للضعیفین المراء  
والیسیم  
دو کمزوروں یعنی عورتوں اور یتیم کے متعلق اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔  
ذو۔ یعنی ان کے حقوق اس رنگ میں ادا کرو۔ اور جن معاشرت کا خیال رکھو اور اس قسم کی زیادتی نہ کرو۔

حدیث صحیحہ میں حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
احکم المؤمنین احسنہم  
خلقا و خیارکم خیارکم لہم ذمائی  
سب سے زیادہ کامل الایمان وہ شخص ہے جو سب سے زیادہ بااخلاق ہو۔ اور تم میں سے بہتر وہ ہے جو اپنی بیوی کے ساتھ سب سے زیادہ اچھا ہو۔ یعنی جس کا سلوک اور برتاؤ اپنی بیوی کے ساتھ جتنا اچھا ہوگا وہ اللہ تعالیٰ کے لئے مردوں کا فرق ہے کہ وہ اپنی بیویوں کے ساتھ اعلیٰ اخلاق کے ساتھ پیش آئیں۔ ان کی بھائی اور خیر خواہی کا خاص خیال رکھیں۔ اور ارشاد کے ساتھ رہیں۔ یہ نہیں کہ گھر آئیں تو تھک چکا رہے۔

تاریخ شاہی ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت اعلیٰ علیہ السلام سے فرمایا  
وہ عورتوں کے ساتھ ایک سفر میں تھیں تو حضور کے ساتھ دوڑ کا مقابلہ ہوا تو آپ سے دوڑ میں ہزیمت لے گئی۔ پھر جب میراجم فرمایا

وہی ہو آپ کا تعامل بھی اس بارہ میں منظر تھا۔ آپ نے اپنے تعلق فرمایا  
انا خیرکم لاهلی  
کہ میں اپنے اہل کے ساتھ تم سب سے زیادہ حسن سلوک کا رویہ رکھتا ہوں۔ آپ کے اخلاق اپنے اہل کے ساتھ نہایت ہی اعلیٰ تھے۔ آپ ان سے ہنستے کھیلتے بھی تھے ہمیشہ کشادہ پیشانی سے پیش آتے تھے۔ ان کے کاموں میں ان کی مدد بھی کرتے تھے۔ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے ساتھ آپ دوڑ بھی میں۔ حدیث کی مشہور کتاب میں لکھا ہے  
کان صل اللہ علیہ وسلم اذا  
اخذ بالنساء الیسوا الناس  
داکروا الناس ضحا کا بستما دناف  
حضور صلی اللہ علیہ وسلم جب اپنی بیویوں کے پاس تشریف لاتے تو آپ کا ان کے ساتھ یہ برتاؤ ہوتا۔ الیسوا الناس۔ سب سے زیادہ نرم۔ اکر الناس سب سے زیادہ نرم۔ چٹا کا خوب ہنسنے والے اور تبسم فرمانے والے ہوتے تھے۔ گھر کے بہت سے کام جو عورتوں کے ہوتے خود آپ اپنے مبارک ہاتھوں کے ساتھ سرانجام دیتے تھے۔ ان کو مدد بھی دیتے تھے۔ ان کو مدد سے دیا۔ کبھی جو بے میں تھیں ڈال دیتے۔ غرض بیویوں کے ساتھ ہاتھ لگ کر کے کام میں ان کی مدد فرماتے تھے۔ ہاتھ لگاتے تھے۔

حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں کہ ایک مرتبہ حضور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھ سے فرمایا۔ کہ جب تو مجھ سے ٹھیک ہوتی ہے تو اس طرح پر تم کہتی ہے کہ لا درت محمد۔ یعنی تم سے محمد کے رب کی اور جب تو مجھ سے ناراض ہوتی ہے تو اس طرح پر تم کہتی ہے۔

لا درت ابلاہیم۔ یعنی تم سے ابو اہیم کے رب کی میں نے غرض کی بے شک اسی طرح ہے خدا کو قسم یا رسول اللہ جب آپ سے ناراض ہوتی ہوں تو صرف آپ کو نام لیتا چھوڑ دیتی ہوں۔ البتہ آپ کی محبت کے دل ہمیشہ ہرگز رتبہ ہے اور اس میں کسی قسم کا فرق نہیں آتا۔ (بخاری و مسلم)

(۴) حدیث عائشہ انہا کانت مع رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فی سفر فسا بقبتہ فسبقته علی رجلی فلما حملت اللحم سبقتہ فسبقوا قال ہذہ تملک السبقۃ  
حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا بیان کرتی ہیں کہ وہ حضور کے ساتھ ایک سفر میں تھیں تو حضور کے ساتھ دوڑ کا مقابلہ ہوا تو آپ سے دوڑ میں ہزیمت لے گئی۔ پھر جب میراجم فرمایا

ہو گیا تو آپ دوڑ میں ہزیمت لے گئے اور فرمایا یہ اس ہزیمت کا بدلہ ہے۔  
حن حلق ابے تکلف اور بیویوں کے ساتھ اچھا برتاؤ آپ کا معمول تھا۔ آج کل کے خاندانوں کی طرح نہیں کہ رعب ہی رعب میں بیوی آدھ منہ کر دیا (۳) حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں کہ حضور غزوہ تبوک یا حنین سے واپس تشریف لائے۔ میرے گھر میں طاق میں ایک پردہ پڑا ہوا تھا اتفاقاً ہوا چل اس سے پردہ ایک کونہ اٹھ گیا۔ وہاں پر میری گڑیاں رکھی ہوئی تھیں۔ آپ نے دیکھ کر فرمایا۔ اسے عائشہ یہ کی ہے؟ میں نے عرض کی کہ حضور میری گڑیاں ہیں۔ اور ان میں ایک گھوڑا بھی رکھا ہوا تھا۔ اس کے دو پر تھے۔ اس پر بھی حضور کی نظر پڑ گئی۔ آپ نے پھر فرمایا اچھا یہ تو بتاؤ۔ کہ گڑیوں کے اندر اور کی چیز رکھی ہوئی ہے۔ عائشہ کہتی ہیں کہ میں نے جواب دیا حضور یہ گھوڑا ہے۔ اس پر حضور نے فرمایا کہ کی گھوڑے کے بھی پر ہوتے ہیں یہ پر کیسے عائشہ کہتی ہیں کہ میں نے کہا۔ کیا آپ نے سنا نہیں کہ حضرت سلیمان علیہ السلام کے گھوڑوں کے پر ہوتے تھے۔ اس پر حضور بہت ہنسے انہیں آپ کے اندر کے دانت نظر آنے لگے (ابو داؤد) اپنی بیویوں کے ساتھ دل لگی کرنا ان سے ہنسا۔ بول۔ مزاح کرنا اور ان کی جائز باتوں میں دلچسپی لینا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا طریق مبارک تھا۔ بیویوں کے سامنے تیزی پڑھا کر بیٹھا۔ گھر میں چپ چاپ رہنا تاکہ بیوی مردخت بھی رہے۔ ٹھیک نہیں بلکہ اسے اپنے ساتھ بے تکلف بنانے کی کوشش کرنی چاہئے۔ (دیباچہ)

**ایک یاد دہانی**  
محمد مجاہد کے قارئین سے درخواست ہے کہ براہ کرم مجلس اطفال الامریہ کی کارگزاری کی رپورٹ ہر ماہ کی پسندیدہ تاریخ سے قبل مرکز کو بہر حال پہنچا دیا کریں۔  
سیکرٹری عمومی مجلس اطفال الامریہ سرگودھا

**امانت تحریک جدید**  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے کہ  
"امانت تحریک جدید میں  
دوسرے جمع کرنا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی۔"  
(انسانی امانت تحریک جدید)

# لیلۃ القدر کی تفسیر

اقتباس از ارشاد حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

”خدا تعالیٰ سورۃ القدر میں بیان فرماتا ہے۔ بلکہ مومنوں کو بشارت دیتا ہے کہ اس کا کلام اور اس کا نبی لیلۃ القدر میں آسمان سے اتارا گیا ہے۔ اور ہر ایک مصلح اور مجدد جو خدا تعالیٰ کی طرف سے آتا ہے۔ وہ لیلۃ القدر میں ہی اترتا ہے۔ تم سمجھتے ہو کہ لیلۃ القدر کیا چیز ہے۔ لیلۃ القدر اس ظلمانی زمانہ کا نام ہے جس کی ظلمت کمال کی حد تک پہنچ جاتی ہے۔ اس لئے وہ زمانہ بالطبع تقا کا کرتا ہے۔ کہ ایک نور نازل ہو جس کی ظلمت کو دور کرے اس زمانہ کا نام بطور استعارہ لیلۃ القدر رکھا گیا ہے۔ مگر وہ حقیقت یہ دلتا نہیں ہے۔ یہ ایک زمانہ ہے۔ جو پوری ظلمت ارات کا ہمزگ ہے۔ جس کی وفات یا اس کے روحانی قاتل کی وفات کے بعد جب ہزار چھینے جو شری عمر کے دور کو قریب الاختتام کرنے والا اور انسانی حواس کے اودرع کی خیریتے دال ہے۔ گزرجاتا ہے۔ تو یہ رات اپنا رنگ جمائے لگتی ہے۔ تب آسمانی کارروائی سے ایک یا کئی مصلحوں کی پوشیدہ طور پر نگرانی ہو جاتی ہے جو نئی صدی کے سر پر ظاہر ہونے کے لئے اندر ہی اندر طیار ہوسے ہیں۔ اسی وقت اللہ جل شانہ ارشاد فرماتا ہے۔ کہ لیلۃ القدر خیر من آتف شہرا سینا اس لیلۃ القدر کے نور کو دیکھنے والا وقت کے مصلح کی صحبت سے شرف حاصل کرنے والا۔ اس اسی برس کے بڑھے سے اچھا ہے۔ ہزار ہینوں کے ۸۳ سالہ چھینے ہیں۔ ناقلاً جس نے اس نورانی وقت کو نہیں پایا اور اگر ایک ساعت بھی اس وقت کو پایا۔ تو یہ ایک ساعت اس ہزار چھینے سے بہتر ہے۔ جو پہلے گزر چکے کبھی بہتر ہے؟ اس لئے کہ اس لیلۃ القدر میں خدا تعالیٰ کے فرشتے اور روح القدس اس مصلح کے ساتھ رہ جاتے ہیں۔ ان سے آسمان سے اترتے ہیں۔ نہ عیث طور پر بلکہ اسلئے کہ تا متعہ دونوں پر نازل ہوں اور سلامتی کی راہیں کھولیں۔ سو وہ تمام راتوں کے کھولنے اور تمام پردوں کے اٹھانے میں مشغول رہتے ہیں۔ یہاں تک ظلمت غفلت دور ہو کر صبح ہدایت نمودار ہو جاتی ہے۔ (از کتاب فتح اسلام علی) (مرسلہ کم قریشی محمد خلیفہ صاحب قعر علوی سائیکل سیارہ از ٹوپی ظہیر دان)

## نتیجہ امتحان لجنہ امام السہم کربلہ یوہ منعقدہ نومبر ۱۹۶۹ء

یہ امتحان دو معیاروں پر مشتمل تھا معیار اول دروم۔ معیار اول دروم کا نصاب بارہ نمبر کا کتاب نشان آسمانی۔ دوزخ سے بچنے کی دعا۔ سورۃ بقرہ کا مخصوص حصہ با تفسیر۔ تفصیل درج ذیل ہے۔

### نتیجہ معیار اول

معیار اول میں کل ۱۴ جہرات شامل ہوئیں جو سب کی سب کامیاب ہوئیں۔ اول دروم، سوم آنے والی جہرات یہ ہیں :-			
اول دروم	امتہ الرشیق	دارالصدر شرقی ربوہ	۴۵
دوم	فرحت افزاء	چک گھوڑوال	۴۵
۱۲	نصرت جہاں	سایموال	۶۷
دوم (۱۳)	مسترت جہاں	”	۶۷
سوم	ام و جید احمد لجنہ ملتان	”	۶۰

تفصیلی نتیجہ مندرجہ ذیل ہے :-

لجنہ ربوہ	لجنہ پشاور
۱- ریحانہ سعید فیکری پیریا ۲۸	۱۰- نیرہ بشرہ ۳۸
۲- امتہ الرذوف دارالصدر شرقی ربوہ ۵۸	۱۱- فرحت جہاں ۴۵
۳- امتہ الرشیق ” ” ۷۵	۱۲- صادق بیگم ۳۷
۴- مفیدہ رشید دارالبرکات ” ۵۹	۱۳- مسترت بنت قدوس ۳۲
۵- امینہ نسیم فی لسانی ایڈ ” ۵۸	۱۴- میمونہ بیگم ۳۹
۶- فہمیدہ کھوکھر ہیڈ ماسٹرس ۵۵	۱۵- ایس شریف ۲۷
گورنمنٹ ویکٹری سکول	۱۶- امتہ المہین ۵۵
۷- عائشہ خاتون سیٹلائٹ ماڈرن ۵۵	۱۷- ام و جید احمد ۶۰
لجنہ سایموال	چک گھوڑوال
۸- نصرت جہاں ۶۷	۱۸- فرحت افزاء ۷۵
۹- مسترت جہاں ۶۷	(باقی)

## تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں ٹرینڈ اساتذہ کی فوری ضرورت

حضرت سید محمد علیہ السلام کے قائم کردہ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں اس وقت چار میٹرک جے۔ وی این ایس۔ وی اساتذہ اور ایک ٹرینڈ اساتذہ کی فوری ضرورت ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ جہاں میں ازراہ نوازش ان اساتذہ کی ابتدائی تنخواہیں اور گریڈ گورنمنٹ گریڈز کے قریب قریب مقرر فرمائے ہیں۔ میں ان مخلصین سے جن کی بڑی خواہش ہے کہ وہ مرکز میں رہ کر حضور کے منشاء مبارک کے مطابق قوم کے بچوں کی تربیت میں حصہ لے کر دین دنیا میں مزدور ہوں اور اس سکول کے اساتذہ میں شمار ہوں میں ہاں سے محبوب آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ جہاں ایک دیگر اراکاء برصغیر رضوان اللہ علیہم کماں کر چکے ہیں اور جس کے فادح التحصیل طلباء میں سے بیسیوں مبلغ بڑا ایک دنیا کو راہ ہدایت دکھا کر اپنے مولیٰ سے جا ملے اور سینکڑوں اس مبارک راستہ پر گامزن ہیں اور آئندہ ہوں گے۔ انشاء اللہ یہ کتنی بڑی سعادت ہے اور صدقہ جاریہ کے طور پر حصول ثواب کا موقع ہے۔ دنیا تو انسان بہت کماتا ہے لیکن مبارک وہ ہے جو دنیا کے ساتھ ساتھ دین بھی کماتے۔ اور جب سب کچھ چھوڑ چھوڑ کر اپنے رب سے ملے تو اس کا چہرہ نور ہوا اور دل مطمئن۔ پس میں ان نوجوانوں۔ ٹرینڈ ایس۔ وی اور جے۔ وی اساتذہ سے جو ابھی تک ملازمت کے حصول کے لئے کوشاں ہیں یا خود اعرضہ قبل ہی ملازمت حاصل کر چکے ہیں اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنی اپنی درخواستیں (میرٹھی کی تصدیق سے) پر نام جلد ارسال کریں۔ ایسے مبارک مواقع بار بار نہیں آتے اور جب آتے ہیں تو انہیں پانچ دس روپیہ ہوا کے تعاد کی بنا پر

## چندہ جلسہ سالانہ اور فرامیٹے!

احباب کرام کی خدمت میں گزارش ہے کہ جلسہ سالانہ اور فرامیٹے کے فضل سے بخیر و خوبی اختتام پذیر ہو چکا ہے۔ لیکن اس سلسلے میں بعض اخراجات قرض سیکہ پورے کئے گئے تھے اس لئے جن احباب نے چندہ جلسہ سالانہ پیدا اور نہیں کیا۔ ان سے درخواست ہے کہ ہر بانی فرما کر جلد از جلد اپنا ماہوار آمد کالیہ یا سالانہ آمد کالیہ حصہ ادا فرمائیں۔

چندہ جلسہ سالانہ لازمی چندہ ہے اور اس سے ہرے اور کانے و اسے ہر احمی پر فرض ہے۔ اللہ تعالیٰ دوستوں کے اموال میں برکت دے۔ اور قریب باقی و ایشیا کی ہمیشہ پیش توفیق عطا فرمائے۔ آمین

(ناظر بیت المال اٹھ)

## لازمی چندہ ہجرت کی وصول شدہ رقم فوری طور پر مرکز میں بھجوا دی جائیں (ناظر بیت المال اٹھ)

یہ امتحان دو معیاروں پر مشتمل تھا معیار اول دروم۔ معیار اول دروم کا نصاب بارہ نمبر کا کتاب نشان آسمانی۔ دوزخ سے بچنے کی دعا۔ سورۃ بقرہ کا مخصوص حصہ با تفسیر۔ تفصیل درج ذیل ہے۔

# دورثانی کے واقفین عارضی کی فہرست

یکم مئی ۱۹۶۹ء سے پنجالہ پر ڈیگرام کے مطابق جو احباب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک وقف عارضی میں خدمات بجالا چکے ہیں ان کے اسماء بغرض تحریک دعائے شائع کئے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ تمام واقفین کی خدمت کو قبول فرما کر اجر عظیم سے نوازے۔ احباب اس مبارک تحریک میں حصہ لینے کے لئے فارم دفتر وقف عارضی سے طلب فرما سکتے ہیں ایڈریس ناظر اصلاح و ارشاد دتیم القرآن

نمبر شمار	نام واقفین
۸۵۱	مکرم چوہدری علی محمد صاحب چک R-91 خانیوال
۸۵۲	مشتاق احمد صاحب چاد جیون سنگھ والا ملتان
۸۵۳	مرزا منصور احمد صاحب داد پینڈی
۸۵۴	چوہدری بشیر احمد صاحب چک لارہ سیالکوٹ
۸۵۵	سلطان احمد صاحب ۳۳۵ ضلع ملتان
۸۵۶	محمد صادق صاحب گنج مغلیہ لاہور
۸۵۷	سردار عبدالحق صاحب شاہ کربود
۸۵۸	عبد السلام صاحب باڈی گارڈ حضرت اقدس ربود
۸۵۹	نصیر احمد خاں صاحب کونڈی ضلع خیبر پور
۸۶۰	منیر احمد صاحب کونڈی
۸۶۱	قریشی عبدالرحمن صاحب ربود
۸۶۲	ناصر احمد صاحب طاہر ربود
۸۶۳	جلیل احمد صاحب بیجو ربود
۸۶۴	محمد دین صاحب ناز
۸۶۵	حمید احمد صاحب ظفر
۸۶۶	فضل دین صاحب
۸۶۷	لبیق احمد صاحب عابد
۸۶۸	علی حیدر صاحب اہل
۸۶۹	مبارک احمد صاحب لغا پوری کراچی
۸۷۰	محمد یونس صاحب چک ۹۲ ماہر والا شیخوپورہ
۸۷۱	حکیم عبدالعزیز صاحب راہی ٹوٹ چلو لاہور
۸۷۲	مہدی بیار عبدالوہاب صاحب کوٹ کورہ سیالکوٹ
۸۷۳	مختار احمد صاحب ضلع کلان شیخوپورہ
۸۷۴	غلام نبی صاحب بھٹیوال

## شکر یہ احباب

یہ عاجزانے پیارے آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز محترم صاحبزادہ مرد ظاہر احمد صاحب اور دیگر تمام بزرگان سلسلہ و احباب کا شکریہ ادا کرنا ہے۔ جن کی دعائیں بارگاہ رب العزت میں قبول ہوئیں اور خداوند مہربان نے اس خطا کار دعا میں کو ایک لمبی اور خطرناک بیماری سے جبکہ اکثر ڈاکٹر باہمی کا انہما کر چکے تھے محض اپنے فضل سے معجزانہ طور پر شفا بخشا۔ کئی دوسرے کا بگاڑ عیادت کے لئے بھی تشریف لاتے رہے جن میں کم منور احمد صاحب جاوید قائد مجلس لاہور ضلع کا نام خاص طور پر قابل ذکر ہے۔

اللہ تعالیٰ سے میری دعا ہے کہ وہ انہیں بہترین اجر عطا کرے دینی اور دنیاوی برکتوں سے ان کے گھروں کو بھروسے۔ آمین  
(خاکدان عظیم الدین ولد شیخ محمد دین صاحب سہ گودا)

۴۔ دعا و درخواست دعا ہے (اقبال احمد نجمی) لے (وقف زندگی) متعلم جامعہ احمدیہ۔ ربود  
۵۔ خاکسار کی صحت تڑپا بعض قسم کی بیماری ہے لیکن بعض پریشانیوں ہیں۔  
احباب جماعت ان سے نجات کے لئے دعا فرمائیں۔ (ملک فضل احمد درالمن ربود)

# وصایا

ضی وری نوٹ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کار پر دانا اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صورت اسلئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہستی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر فروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو نمبر جسے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں بلکہ مسل نمبر ہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل پر دے جائیں گے۔  
۳۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال۔ سیکرٹری صاحبان وصایا۔ اس بات کو نوٹ فرمائیں۔  
سیکرٹری مجلس کار پر دانا ربود

مسئل نمبر ۱۹۹۱  
مسئل نمبر ۱۹۹۲

مسئل نمبر ۱۹۹۱  
میں سردار بیگم زوجہ عبدالرشید صاحب  
قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر  
۲۰ سال بیت پیدائشی احمدی ساکن اسلام آباد  
دبیرہ ضلع جھنگ بقائمی ہوش و حواس  
بلا جبر و کرہ آج تاریخ ۱۰/۱۰/۱۹۹۱ء حسب  
ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ  
موجودہ وصیت ذیل ہے  
۱۔ حق ہر مذمہ خاندانہ --- ۳  
۲۔ سگ مشین قیمت --- ۲  
۳۔ کانسٹیبل طلالی ایک چوری  
وزنی ۱۰۰ گرام۔ اقول باقی --- ۲

میں اپنی مدد جہاں جانا چاہوں گے  
حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
ربود کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائداد یا نقد  
پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کار پر دانا  
کو دیجی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت  
حادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو  
ترک ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربود ہوگی۔  
میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور  
فرمائی جائے۔

الامتناء۔ سردار بیگم زوجہ عبدالرشید صاحب  
گواہ شدہ۔ عبدالرشید خاں و نذر محمد ربود  
گواہ شدہ۔ محمد صدیق ربود  
والد رحمت شرفی ربود

مسئل نمبر ۱۹۹۲  
میں عبد اللطیف ولد ڈاکٹر عبدالغنی صاحب  
قوم احوال پیشہ پندرہ عمر ۲۲ سال بیت  
پیدائشی احمدی ساکن اسلام آباد ضلع لاہور  
بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و کرہ آج تاریخ  
۲۰/۱۰/۱۹۹۱ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری  
موجودہ وصیت کو کوئی نہیں۔ میرا گوارا ماہر  
آند پر ہے ہر اس وقت پیشہ --- ۱۵۰ روپے  
ہے۔ بین تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی  
پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
ربود کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائداد اس  
کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
کار پر دانا کو دینا چاہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ  
وصیت حادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر  
میرا جو ترک ثابت ہو۔ اس کے بھی پانچ حصہ  
کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربود ہوگی  
میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور  
فرمائی جائے۔

الحمد۔ عبداللطیف ولد ڈاکٹر عبدالغنی  
صاحب اسلام آباد لاہور  
گواہ شدہ۔ سردار بشیر احمد صدر اسلام آباد  
۳۳ آرڈیننگ پونچھ روڈ لاہور  
گواہ شدہ۔ سید اجمیر احمد انسپلر بیت لال  
سلسلہ عالیہ احمدیہ ربود۔

مسئل نمبر ۱۹۹۲  
میں رحمت علی ولد صدر انجمن صاحب قوم آرائیں

## درخواست ہائے دعا

۱۔ چوہدری لطیف احمد گھن صاحب سرشل ویلفیئر فیسو۔ وزیر آباد اور خاں  
کی دینی اور دنیاوی بہتری کے لئے پر زور درخواست دعا ہے ڈاکٹر ایس ایم عبداللہ گوارا و دیگر  
۲۔ خاکسار کو تقریباً دو مہفتہ سے نزلہ زکام اور کھانسی کی شکایت ہے۔ (حجاب کامل  
شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے) میر عبدالواحد جاوید (وقف زندگی) لاہور  
۳۔ خاکسار کی ہمیشہ محترمہ امیر القدر بیگم صاحبہ ارشاد دینی لے۔ بی بی امیرہ بیگم  
جو نیم ماڈل سکول ربود کی طبیعت کئی روز سے بلڈ پریشر اور خون کی کمی کی وجہ سے  
بہت خراب ہے۔ تقاضا ہے اور کوروی کی وجہ سے بعض اوقات تشویشناک کیفیت  
سوجاتی ہے۔ احباب ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں طویل  
خدمت سلسلہ کی توفیق عطا فرمادے۔ آمین۔ (عبدالسلام اختر ایم۔ لے ربود)  
۴۔ خاکسار کی والدہ صاحبہ داد پینڈی میں جیل سلاخ کے بعد سے بیمار ہیں اور عید کے  
دن سے زیادہ تکلیف ہوتی ہے۔ ڈاکٹر دل کا دوا دہم بتاتے ہیں اور ان کی بیماری  
کو زیادہ تشویشناک صورت اختیار کر رہی ہے۔ احباب پھر ایسی جان کی کامل معیاشی

### حضرت سیدام مظفر احمد صاحبہ کی وفات پر مجلس خدام الاحمدیہ کوین بیگن کی تعزیتی قراد

تہ تیغ ۱۳۴۹ھ بمطابق ۶ فروری ۱۹۷۰ء بروز جمعہ المبارک حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ کی اندوہناک وفات پر مجلس خدام الاحمدیہ کوین بیگن کا منگوائی اجلاس منعقد ہوا اور متفقہ طور پر یہ تعزیتی قراد در پاس کی گئی کہ تم تمام ممبران مجلس خدام الاحمدیہ کوین بیگن حضرت سیدام مظفر احمد صاحبہ کی اچانک وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ مرحومہ بہت نیک، منسار اور صوم و صلوة کی پابند تھیں۔ ان کی حدائی، گہرا جماعتی خدمت ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ مرحومہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور ان کے پسماندگان کو مہربان عطا فرمائے۔ آمین (معتد مجلس خدام الاحمدیہ کوین بیگن)

### ہر ماہ کی پندرہ تاریخ

ہر ماہ کی پندرہ تاریخ سے قبل ہر مجلس اطفال الاحمدیہ کی کارگزاری کی رپورٹ مرکز میں پہنچ جانی چاہئے مگر افسوس کہ کئی مجالس ایسی ہیں جن کی سرگرمیوں سے مرکز آگاہ نہیں ہے۔ جلا قائدین مجالس و ناظمین اطفال الاحمدیہ سے گزارش ہے کہ ہر ماہ بروقت اور باقاعدگی سے مرکز کو رپورٹ روانہ فرمادیا کریں۔ جزاکم اللہ احسن اجر (سیکرٹری عمومی مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز)

### دعاے مغفرت

میرے والد محترم سویدار اعظم بیگ صاحب آف قلعہ دار فلع تجارت مال ماہوال قلعہ سیانکوٹ تقریباً ۶۷ سال کی عمر میں معدہ کے کینسر کی وجہ سے مورخہ ۱۶/۱۰ کو علی الصبح اپنے مولا حقیقی سے جا ملے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم ہر در عزیز صلح کن اور اعلیٰ اوصیاء کے مالک تھے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان کی دعاؤں کے طفیل وفات سے تقریباً ایک ماہ پہلے بیعت فارم پر دستخط کئے۔ ان کی دلی خواہش تھی کہ اگر میں چلنے کے قابل ہو جاؤں تو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے پاس نہ جاؤں، بلکہ ان کے پاس نہ جاؤں۔ (حساب گرام ذمما خدوین کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت کی اور باقی خاندان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔)  
(مرزا بسم اللہ بیگ پچرہ ووڈنار ووال قلعہ سیانکوٹ)

دفتر الفضل سے خط و کتابت کرنے وقت اپنا چھٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ (پہنچر)

### ولادت

برادر محترم مولوی محمد دین صاحب فاضل مرتبی سلسلہ احمدیہ حال تجارت کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۳/۵ اور ۲۴/۵ کی درمیانی شب کو دو بچوں کے فیض پلہ فرزند عطا فرمایا ہے اللہ تعالیٰ ڈاک۔  
اجاب تومرود کے نئے و خاترا دین کہ خادم دین ولادت ہے۔ آمین (محمد عمر شاہ ایم لے مربی سلسلہ احمدیہ بوجدھان)

حکومت سندھ میں کلیننگ سروس کے سلسلے میں  
**بوسیر کی سیر کی سیر کی سیر کی سیر**  
استعمال کرنے کے لیے لکھتے ہیں :-  
"مجھے بوسیر کا عارضہ تھا نیز دائمی قبض کا بوسیر سے بھی آرام آ گیا ہے نیز قبض سے بھی فائدہ ہوا۔ آپ نے جو دوا بوسیر کے لئے دی تھی اس کے استعمال کا یہ نتیجہ ہے۔"  
کمل کورس ۱-۱/۱۵ ڈاک خرچ ۱/۱۵ ساکسوں کیلئے نوٹ:- طبی حقیقت نقلی دوا میں خرید کر دھو کر کھانے کی بجائے پائسلز کیوں PILES CURE کا نام یاد رکھیں کیوں جو بیڈ لسن کیوں جب وہ لسن کیوں نہ لکھتا ہے قاعدہ لاہور۔ ڈاکٹر برادر جونیئر کیوں کو بازرار بولو

پرمیرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پلہ حاصل ہالک صدر انجن احمدیہ ربیع پاکستان ہوگی۔  
اس وقت مجھے مبلغ ۳۰ روپے ماہوار آمد ہے۔ میر تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی یہ چند دن قبل خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان ربیع کرتا رہوگا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔  
العبد۔ مولانا محمد رشید ولد الہی بخش مرحوم  
مد بعثت لکھنؤ گلی نمبر ۸ مکان تیرم حلقہ سلطان پورہ لاہور۔ گواہ شدہ محمد اظہار اور ایم۔ اے۔ لیجر رائل آنی کالج ربیعہ۔ گواہ شدہ خدابخش دل جوہری مولانا بخش صاحب پاک لکھنؤ گلی مکان نمبر ۱۲ نزد مسجد امیر لاہور  
مسل نمبر ۱۹۹۲  
من سیدہ امہ الثانی بنت میر سعید سعید احمد صاحب قوم سید پیشہ طالب علمی۔ عمر ۸ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن لاہور قلعہ لاہور۔ بقائمی ہوش دعو اس بلا جبرہ اکراہ آج تاریخ - حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائداد میں دقت کوئی نہ ہوگی۔ میری وصیت ہونی چاہئے کہ میری وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔  
گواہ شدہ۔ عبدالرحمن ساقی امیر جماعت احمدیہ تحت ہزارہ ضلع سرگودھا۔  
مسل نمبر ۱۹۹۲  
میر سعید بیگم زوجہ جوہری محمد شریف صاحبہ جو قوم ڈرائیج پیشہ خانہ داری عمر ۴۷ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن ٹیلا دارا رحمت دہلی ربیع ضلع بھنگ۔ بقائمی ہوش دعو اس بلا جبرہ اکراہ آج تاریخ - حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔  
حق نمبر ایک ہزار روپیہ  
میر اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پلہ حصہ ک وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان ربیع کرتی ہوں اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی پلہ حصہ کہ مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان ربیع ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔  
الامہ سیدہ بیگم۔ گواہ شدہ۔ نیم احمدیہ معلم جامعہ احمدیہ بلوچ (پیر موصی) گواہ شدہ۔  
ابوالمنیر ذوالحق بیگم دار الحیر ادارۃ المصنفین ربیع  
مسل نمبر ۱۹۹۲  
میر مولانا بخش دلہ الہی بخش صاحب مرحوم قوم جٹ پیشہ ریشاڑہ عمر ۸۰ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن لاہور ضلع لاہور بقائمی ہوش دعو اس بلا جبرہ اکراہ آج تاریخ ۳۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔  
تقد جمع شدہ رقم ۱۰۰۰ روپیہ  
میر اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان ربیع کرتا ہوں اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات

پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پلہ حاصل ہالک صدر انجن احمدیہ ربیع پاکستان ہوگی۔ اس وقت مجھے مبلغ ۳۰ روپے ماہوار آمد ہے۔ میر تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی یہ چند دن قبل خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان ربیع کرتا رہوگا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔  
العبد۔ مولانا محمد رشید ولد الہی بخش مرحوم  
مد بعثت لکھنؤ گلی نمبر ۸ مکان تیرم حلقہ سلطان پورہ لاہور۔ گواہ شدہ محمد اظہار اور ایم۔ اے۔ لیجر رائل آنی کالج ربیعہ۔ گواہ شدہ خدابخش دل جوہری مولانا بخش صاحب پاک لکھنؤ گلی مکان نمبر ۱۲ نزد مسجد امیر لاہور  
مسل نمبر ۱۹۹۲  
من سیدہ امہ الثانی بنت میر سعید سعید احمد صاحب قوم سید پیشہ طالب علمی۔ عمر ۸ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن لاہور قلعہ لاہور۔ بقائمی ہوش دعو اس بلا جبرہ اکراہ آج تاریخ - حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد میں دقت کوئی نہ ہوگی۔ میری وصیت ہونی چاہئے کہ میری وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔  
گواہ شدہ۔ عبدالرحمن ساقی امیر جماعت احمدیہ تحت ہزارہ ضلع سرگودھا۔  
مسل نمبر ۱۹۹۲  
میر سعید بیگم زوجہ جوہری محمد شریف صاحبہ جو قوم ڈرائیج پیشہ خانہ داری عمر ۴۷ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن ٹیلا دارا رحمت دہلی ربیع ضلع بھنگ۔ بقائمی ہوش دعو اس بلا جبرہ اکراہ آج تاریخ - حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔  
حق نمبر ایک ہزار روپیہ  
میر اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پلہ حصہ ک وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان ربیع کرتی ہوں اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی پلہ حصہ کہ مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان ربیع ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔  
الامہ سیدہ بیگم۔ گواہ شدہ۔ نیم احمدیہ معلم جامعہ احمدیہ بلوچ (پیر موصی) گواہ شدہ۔  
ابوالمنیر ذوالحق بیگم دار الحیر ادارۃ المصنفین ربیع  
مسل نمبر ۱۹۹۲  
میر مولانا بخش دلہ الہی بخش صاحب مرحوم قوم جٹ پیشہ ریشاڑہ عمر ۸۰ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن لاہور ضلع لاہور بقائمی ہوش دعو اس بلا جبرہ اکراہ آج تاریخ ۳۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔  
تقد جمع شدہ رقم ۱۰۰۰ روپیہ  
میر اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان ربیع کرتا ہوں اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات

کامیابی کارانہ  
اطفال الاحمدیہ کو سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات زبانی یاد کرانے کی کامیابی کا معیار یہ ہے کہ کوئی ایک طفل بھی ایسا نہ رہے جس نے یہ آیات یاد نہ کر لی ہوں پس قائدین مجالس اور قائدین اضلاع کا فرض ہے کہ جب تک وہ اس معیار کو حاصل نہیں کر لیتے اپنے کام کو مکمل نہ سمجھیں اور پوری ہمت کے ساتھ کام کرتے ہیں۔ اللہ ان کی مدد فرمائے۔ آمین  
مہتمم اطفال خدام الاحمدیہ مرکز

**شرکت خانہ ساز نزہت کام بلنچی کھانسی مد اور امراض سینہ میں لول بول کے لیے لیکسا سفید فی شیشی نمونہ سواریہ تیار کرد و واخان خدمت**

# رحمن کے بندے کان اور آنکھیں کھول کر آیات الہیہ کو سنتے ہیں

پھر وہ صرف سنتے ہی نہیں بلکہ روحانی بصیرت کے ساتھ ان آیات الہیہ سے فائدہ اٹھاتے ہیں

سیدنا حضرت المصطفیٰ الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الفرقان کی آیت وَالَّذِينَ إِذَا ذُكِرُوا بِآيَاتِ رَبِّهِمْ لَمْ يَخِرُّوا عَلَيْهَا صُمًّا وَعُمْيَانًا کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”فرماتا ہے رحمن کے بندوں کی ایک ہی بھی علامت ہے کہ جب ان کے سامنے ان کے رب کی آیات کا ذکر کیا جائے تو وہ ان کی طرف ہرے اور اندھے ہو کر توجہ نہیں کرتے بلکہ کان اور آنکھیں کھول کر آیات الہیہ کو سنتے اور روحانی بصیرت کے ساتھ ان سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔“

اس آیت کے متعلق علامہ ابو حیان صاحب بحر محیط لکھتے ہیں کہ لَمْ يَخِرُّوا میں جو لفظ استعمال کی گئی ہے اس کا تعلق صُمًّا وَعُمْيَانًا کے ساتھ ہے۔ يَخِرُّوا کے ساتھ نہیں ہے اور یہ طبعی کلام عربی میں مستعمل ہے مثلاً کہتے ہیں لَمْ يَخِرُّوا زَيْدًا لَكَ الْخَرْبُ جَزَعًا لَيْسَ زَيْدٌ جَلَّكَ كَلْتِ جَزَعٌ فَرَعٌ كَلْتِ اَلْبَزْدَلُ كَا اَخْبَارُ كَلْتِ بُوْتِ نَهِي نَطَا۔ اور مراد یہ ہوتی ہے کہ اَلْمَاخِرُ جَزَعًا

وہ بڑی دلیری اور بہادری کے ساتھ نکلا ہے اس لیے اس آیت کے یہ معنی نہیں کہ عباد الرحمن کو جب خدا تعالیٰ کی آیات یاد دلائی جاتی ہیں تو وہ اس کے حضور عاجزی اور سبکدوشی کے ساتھ نہیں گرتے۔ بلکہ صرف ہرے اور اندھے ہونے کی حالت میں گرنے کی نفی کی گئی ہے اور مراد یہ ہے کہ إِذَا ذُكِرُوا بِهَا كَبُورًا عَلَيْنَا حَرْصًا عَلَىٰ اِسْتِغَاثَةِ اَعْيَانِنَا لِمَا كَرِهْنَا لَآ اَنْفُسِنَا وَرَاغِبِينَ رَاغِبًا بِخَلْقٍ غَيْرِهِمْ مِنَ الْمُنَافِقِينَ كَا اَشْهَاهِمُ۔ یعنی جب انہیں خدا تعالیٰ کی آیات یاد دلائی جائیں تو وہ ان کے سننے کے شوق میں ان کی طرف جھکے چلے جاتے ہیں اور ان نشانات کی طرف جن کے ذریعہ انہیں نصیحت کی جاتی ہے کان کھول کر اور اپنی آنکھوں کو کھلا

رکھ کر توجہ کرتے ہیں۔ بخلات کافروں اور منافقوں کے طریق کے جو ہرے کان اندھے آنکھیں رکھتے ہیں یعنی نہ تو وہ کسی نصیحت کی کسی بات سے فائدہ اٹھاتے ہیں اور نہ کوئی نشان ان کی بند آنکھوں کو کھولنے کا موجب بنتا ہے یہ عباد الرحمن کی وہی خوبی ہے جو قرآن کریم کی اس آیت میں بیان کی گئی ہے کہ اِنَّمَا يُؤْمِنُ بِآيَاتِنَا الَّذِينَ إِذَا ذُكِرُوا بِهَا حُكِرُوا وَسَجَدُوا اَوْ سَبَّحُوا بِحَمْدِ رَبِّهِمْ قَهْمًا لَا يَسْتَكْبِرُونَ۔ (سورہ بقرہ) یعنی ہماری آیتوں پر وہی لوگ سجا ایمان رکھتے ہیں کہ جب انہیں آیات الہیہ کے متعلق توجہ دلائی جائے تو وہ سجدہ کرتے ہوئے زمین پر گر جاتے ہیں اور اپنے رب کی تعریف اور سبوح کرتے ہیں اور کبر سے کام نہیں لیتے۔ اس کے مقابلہ میں

کفار کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَ اِذَا ذُكِرُوا لَا يَدْخُرُونَ وَلَا يَرْجِعُونَ اَيُّهُ تَشْتُمُ خُرُوتٌ (صافات ۸) کہ جب انہیں کوئی نصیحت کی جاتی ہے تو وہ نصیحت حاصل نہیں کرتے اور جب کوئی نشان دیکھتے ہیں تو اس کی ہنسی اڑاتے ہیں۔ گویا وہ کانوں سے بھی ہرے ہوتے ہیں اور آنکھوں سے بھی اندھے ہوتے ہیں۔ نہ نصیحت کی بات سن کر وہ کوئی فائدہ اٹھاتے ہیں اور نہ اللہ تعالیٰ کا نشان دیکھ کر کوئی عبرت حاصل کرتے ہیں۔ بغرض سچے مومنوں کی آنکھیں بھی کھلی ہوتی ہیں۔ اور ان کے کان بھی کھلے ہوتے ہیں وہ خدا تعالیٰ کی باتوں کو لوہے کی توجہ سے سنتے اور پھر ان سے فائدہ اٹھانے کے لئے اسی وقت عمل پر آمادہ ہو جاتے ہیں مگر ان مومنوں کے علاوہ قرآن کریم کی اس آیت میں اس طرف بھی توجہ دلائی گئی ہے کہ عباد الرحمن کے سامنے جب ان کے رب کی آیات بیان کی جاتی ہیں تو وہ انہیں اندھا دھند نہیں مانتے بلکہ سوچ سمجھ کر اور دلائل کے ساتھ مانتے ہیں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ ایک اور مقام پر اسی حقیقت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے اَدْعُوا إِلَى اللَّهِ عَلَىٰ بَصِيرَةٍ اَنْتُمْ تَرْءَوْنَ (یوسف ۱۰) یعنی اے ہمارے رسول! اپنے سرکوں سے کہہ دو کہیں اللہ تعالیٰ کی طرف علیٰ وجہ بصیرت بلاتا ہوں اور تم بھی میرے پیچھے کسی بے دلیل بات کو نہیں مانتے بلکہ سوچ سمجھ کر اور دلائل قطعیہ کی بنا پر جو شک و شبہ سے بالا ہوتے ہیں ایمان لاتے ہیں۔ (تفسیر کبیرہ ص ۱۵۹)

## ہفت روزہ قرآن مجید

یکم امان (مارچ) تا امان (مارچ)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے فیصلہ کی تعمیل میں دوبارہ اعلان کیا جاتا ہے کہ تمام جماعتیں مارچ کے پہلے ہفتہ کو لطیف ہفتہ قرآن مجید میں تاکہ تعلیم قرآن پاک کی تحریک پوری طرح کامیاب ہو جائے۔ اس ہفتہ میں ہر جماعت میں روزانہ مختصر اجلاس منعقد کیا جائے جس میں ہر روز مندرجہ ذیل عنادیں پر مبنی ہادی دس پندرہ منٹ کی مناسب تقریر پڑھا کرے۔

- ۱۔ قرآن پاک مکمل شریعت ہے
  - ۲۔ قرآن مجید میں کوئی آیت منسوخ نہیں۔
  - ۳۔ قرآن پاک کے شیریں ثمرات
  - ۴۔ قرآن مجید میں پاکیزہ زندگی بسر کرنے کے لئے صحتیاب
  - ۵۔ اسلامی نظام اور اسکی اطاعت کے لئے قرآنی ارشادات
  - ۶۔ قرآن مجید کے فضائل و افضلیات
  - ۷۔ خلافتِ ثالثہ کی تحریک تعلیم قرآن پاک (محمد کے ارشادات مثالیہ)
- امرا گرام دس روزہ صاحبان اس ہفتہ کے منانے کا خاص اہتمام فرمائیں۔ موزوں اجاب کو تقریر کے لئے معزز فرمائیں۔ اور جن مقامات پر مستورات علیحدہ جلسہ منعقد کر سکیں وہاں پہلی جماعت امار اللہ ان کا اہتمام فرمائیں۔

ڈائریکٹر ناظر اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن

## آل پاکستان غیر ملکی طلباء رفرنٹ بال ٹورنامنٹ

۷۷-۷۸ رفروری اور یکم مارچ کو ڈھکی کالج گراؤنڈ میں آل پاکستان غیر ملکی طلباء رفرنٹ بال ٹورنامنٹ منعقد ہو رہا ہے جس میں مندرجہ ذیل جمعیں حصہ لیں گی:-

۱۔ پنجاب یونیورسٹی لاہور۔

۲۔ راجا غیر ملکی طلباء یونین۔ دیوبند

۳۔ زرعی یونیورسٹی لاہور

۴۔ بیچ روزانہ ۳ بجے دوپہر سواروں کے فائنل پیچ یکم مارچ ۱۹۷۰ء کو ۳ بجے ہوگا جس کے بعد تقسیم انعامات کی کارروائی عمل میں لائی جائے گی۔

اجاب سے درخواست ہے کہ ذیادہ سے ذیادہ تعداد میں اس دلچسپ ٹورنامنٹ کا نظارہ کر کے خود بھی محفوظ ہوں اور غیر ملکی جماعتوں کی بھی حوصلہ افزائی فرمائیں۔

عبدالحی کریم  
مسکری ڈی ٹورنامنٹ کمیٹی

## قائدین حضرات متوجہ ہوں

لاٹھری عمل کے مطابق مجلس خدام الاحمدیہ نے یکم فروری سے سات فروری تک ہفتہ وصولی منایا ہے۔ خدام حضرات سے گزارش ہے کہ وہ رپورٹ کارگزاری بابت ہفتہ وصولی اور وصول شدہ رقم طلبہ اعلیٰ مدرسہ کو ارسال فرمائیں۔

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی دیوبند